

ПАМЯТКА ТУРИСТА

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА – ДОМБАЙ

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Домбай - горная территория в Карачаево-Черкессии, расположенная в бассейне реки Кубани на Северном Кавказе. Отсюда по прямой 65 км до вершины Эльбруса и 60 км до побережья Черного моря. Южная граница Домбая - Главный Кавказский хребет. Высшая точка - вершина Домбай-Ульген, высотой 4040 метров. Соединение 3-х главных ущелий Домбая - Алибека, Аманауза и Домбай-Ульгена - образует естественный центр территории - живописную Домбайскую поляну, лежащую на высоте 1600 метров над уровнем моря. Слово "домбай" означает по-карачаевски "зубр", когда-то в домбайских лесах они обитали целыми стадами.

Климат

Слабо-континентальный, мягкий, без резких температурных колебаний. Количество солнечных дней в году 320. Средняя зимняя температура на Домбайской поляне -5°C, в солнечные дни в феврале температура воздуха может достигать +15...18°C, что позволяет загорать и кататься на лыжах одновременно. Снег в долинах выпадает в октябре, снежный покров устанавливается в ноябре, сходит около середины апреля.

Часовой пояс соответствует московскому.

Население около 1,5 тысяч человек.

Время в пути

Поездом из г.Москвы с Павелецкого, Курского и Казанского вокзалов до одного из следующих городов: Невинномысск, Черкесск, Нальчик или Минеральные Воды. Время в пути: от 28 до 34 часов (в зависимости от типа поезда: скорый или пассажирский), до Черкесска 38 часов. От вокзала любой из перечисленных станций до Домбая можно добраться на такси или автобусе с пересадкой в Теберде (3-4 часа). На автобусе Москва-Домбай, время в пути 28-30 часов. Из Москвы самолетом до Минеральных Вод около 2 часов.

Въезд – выезд

На территории Карачаево-Черкесской республики определена пограничная зона и утверждены правила пограничного режима, в соответствии с которыми для посещения пограничной зоны республики необходимо иметь соответствующий пропуск. Выдача пропусков осуществляется Пограничным Управлением ФСБ РФ по КЧР (в/ч 2011) на основании заявления граждан, организаций или учреждений, в случае коллективных заявок на пребывание в пограничной зоне. Пропуск в пограничную зону выдается на срок до 6 месяцев и в последующем может быть продлен не более чем еще на 6 месяцев.

Оформление пропусков осуществляется не только в Пограничном управлении в г.Черкесске, но и на погранзаездах, расположенных в н.п. Архыз, Теберда, Перевалка (Краснодарский край) с 07.00 до 22.00 ежедневно.

Связь и банкоматы

Код России 007, код Домбая 87872. На территории Домбая действуют два банкомата: в Сбербанке - круглосуточно, на нижней станции новой канатной дороги, внутри здания, справа от кассы.

Транспорт и трассы

На курорте действует 5 очередей канатно-кресельных дорог (ККД), маятниково-канатная дорога, сеть бугельно-буксировочных дорог длиной 200-600 м. Спуск с вершины хребта Мусса-Ачитара (3012 м) можно осуществить по десятку вариантов трасс различной степени сложности и скорости. Существенно улучшилась

ситуация с подъемниками и очередями на подъемник с запуском в 2007 году «Гондольной дороги» (1590-2270-3035 метров). В гостиничных комплексах туристам предлагается горнолыжное обслуживание на прокат.

Сувениры

В качестве сувениров можно привезти: шерстяной трикотаж, травяные чаи, сувенирные тарелочки с видами Домбая, открытки с горными пейзажами.

Достопримечательности

Домбай - один из современных центров отдыха и спорта, альпинистская, горнолыжная и туристская Мекка Большого Кавказа. Домбай находится на территории Тебердинского государственного заповедника. В горах Теберды и Домбая расположено множество водопадов: Чучхурский, Птышский, Софруджинский, Алибекский, Шупка; высокогорные озера - одно из них Клужорское озеро, образовавшееся в котловине отступившего ледника на высоте 2690 метров; реликтовые леса.

Конечные точки хребтов Семёнов-Баши и Мусса-Ачитара, являются популярнейшими «кружозорами». С высшей точки Муссы можно увидеть весь Западный Кавказ, он просматривается от снежной трапедии Гвандры на востоке до чёрной пилы Кара-Кая на западе.

Туристам предлагаются однодневные экскурсии на Хребет Мусса-Ачитара, Бадукские озера, Джамагатские нарзаны, озеро Туманлы-Кель (форельное), ущелье Алибек, ущелье Аманауз - водопад «Чертова мельница», ущелье Домбай-Ульген, Чучхурский водопад, ущелье Птыш - водопад «Девичьи косы». Полеты на парапланах, катание на лыжах, снегоходах, авто-сафари, конные туры.

Особенности пребывания

Перед катанием на снежных склонах, обязательно осведомитесь о прогнозе погоды. Придерживайтесь правил поведения на горнолыжном склоне. Спускаясь, внимательно следите за предупреждающими знаками. Избегайте действий, которые могут повлечь за собой несчастный случай. Представители спасательных служб контролируют только зону подъемников и места, предназначенные для катания туристов. В случае получения травмы постарайтесь передать с помощью посторонних лыжников точную информацию о Вашем местонахождении. Во избежание травм и несчастных случаев не присаживайтесь на склон горы по ходу трассы. Не всегда достаточно количество санузлов в районе подъемников. Рекомендуем взять солнцезащитные очки, защитные кремы, теплую одежду, термобелье, аптечку туриста. Меню в местных кафе-ресторанах, как правило, одинаковое. Вечером, в некоторых местах на улицах недостаточное освещение, будьте внимательными.

Полезные телефоны и сайты

ОВД Минводы - (86531) 32465, 55202. Карачаево-Черкесская Республика "Горячая линия" ГИМС МЧС - (87822) 5-00-52. Карачаево-Черкесская республиканская поисково-спасательная служба 357100 г.Черкесск, пр.Ленина, 272-а, код (87822) факс.4-40-20, од.4-44-61, 4-34-60. Домбайский поисково-спасательный отряд 357191п. Альплагерь "Домбай" 5-59-97. Информационные порталы Домбая: www.dombai.info, www.dombayinfo.ru

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru